
 

27/01/2026

ATA DA 2ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA

2ª SESSÃO LEGISLATIVA

Reuniu-se pela 1ª vez em Sessão extraordinária, aos vinte e sete dias do mês de janeiro 

do ano de dois mil e vinte e seis, no Salão Nobre da Câmara Municipal, às 18 horas, sob a  

Presidência do Vereador  Nilson José da Silva e contando com a presença dos Vereadores: 

Francisco  Tobias  Martins  Júnior,  Jander  Lúcio  de  Souza,  Lourenço  Gesner  Gonçalves, 

Luciano Donizeti Ferreira, Maria Helena Paiva, Marília Souza de Lima e Wagner de Souza 

Alves. O Vereador Charles César de Lima justificou sua ausência.  O Presidente convida a 

todos para ficar de pé e rezar a Oração do Pai Nosso. Havendo número legal, O Presidente 

declara aberta a Primeira Sessão Extraordinária da Segunda Sessão Legislativa e agradece 

aos  servidores  que  auxiliam  nesta  sessão,  Dra.  Aline  Faustino,  Dr.  João  Paulo  e  Dra. 

Jennifer,  agradece todos presentes  e  todos que acompanham ao vivo pelo Facebook.  Em 

seguida o Presidente solicita à secretária que proceda a leitura do  OFÍCIO Nº 003/2026. 

“Oriundo  do  Prefeito  Municipal,  encaminhando  e  requerendo  agendamento  de  sessão 

extraordinária  para  votação  em  regime  de  urgência  dos  Projetos  009,  010,  011,  012  e 

Projetos de Lei Complementar nº. 001 e 002/2026. O projeto de Lei Complementar nº 001 foi 

retirado.”.  O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Todos de acordo vamos dar 

início as leituras”.  PROJETOS PARA LEITURA. O Presidente solicita à Secretária que 

proceda à leitura do PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº. 002, DE 14 DE JANEIRO 

DE 2026:  “Altera a redação da Lei Complementar nº. 216/2025”. O Presidente solicita à 

Secretária que proceda à leitura do PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº. 003, DE 20 

DE JANEIRO DE 2026: “Altera a redação do art. 4º da Lei Complementar nº. 50/2013, e dá 

outras providências”. O Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PROJETO 

DE LEI DO EXECUTIVO Nº.  009,  DE 12 DE JANEIRO DE 2026: “Altera a  Lei  nº. 
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2.744/25, e dá outras providências”. O Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura 

do  PROJETO  DE  LEI  DO  EXECUTIVO  Nº.  010,  DE  12  DE  JANEIRO  DE  2026: 

“Autoriza o Poder Executivo a realizar Termo de Fomento com Organização da Sociedade 

Civil que especifica (LIGA ESPORTIVA GIMIRINENSE), nos termos do art. 31, II, da Lei 

Federal  nº.  13.019/14,  e  dá outras providências”.  O Presidente  solicita  à Secretária que 

proceda à leitura do PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 011, DE 15 DE JANEIRO 

DE 2026: “Autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com o município de Cabo Verde e 

dá  outras  providências”.  O  Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  do 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 012, DE 15 DE JANEIRO DE 2026: “Autoriza o 

Poder Executivo a conceder apoio à realização do Encontro de Carreiros do Bairro da Ponte, 

e dá outras providências”. VOTAÇÃO DOS PROJETOS. O Presidente solicita à Secretária 

que proceda à leitura do PARECER PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº. 001, DE 

14 DE JANEIRO DE 2026: “Altera a redação da Lei Complementar nº. 216/2025. O relator 

da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após 

apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um 

parecer favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende os aspectos 

elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do parecer 

favorável da assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser apreciado, 

discutido e votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da 

Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo 

com o relator Marília Souza De Lima, vereadora presidente, Nilson José da Silva, vereador 

membro”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Esse projeto altera a tabela de 

vencimentos do cargo de médico auditor, regulador e autorizador”. O Presidente coloca o 

projeto em discussão. Não havendo discussão o Presidente solicita que seja feita a chamada 

para votação do projeto. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Favorável”. O 

Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves 

diz “Favorável”.  O Vereador  Luciano Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A Vereadora 
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Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”. 

O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Favorável”. O Vereador Wagner de Souza 

Alves  diz “Favorável”.  O  projeto  foi  aprovado  com  oito  votos.  O  Presidente  solicita  à 

Secretária que proceda à leitura do PARECER PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº. 

003, DE 20 DE JANEIRO DE 2026: “Altera a redação do art. 4º da Lei Complementar nº. 

50/2013, e dá outras providências. O relator da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças 

Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente 

dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do projeto pelos 

motivos abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno 

dessa casa de leis, acompanhado do parecer favorável da assessoria jurídica que oficia nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 

Donizete  Ferreira,  vereador  relator  de  acordo  com  o  relator  Marília  Souza  De  Lima, 

vereadora  presidente,  Nilson  José  da  Silva,  vereador  membro”.  O  Presidente  Vereador 

Nilson José da Silva diz “É subanestia de juros e multas ao crédito tributário do IPTU dos 

moradores  da  cidade  de  Poço  Fundo”.  O  Presidente  coloca  o  projeto  em  discussão.  O 

Vereador  Luciano Donizeti  Ferreira  diz  “Presidente,  eu  acho que  é  importante  a  gente 

comentar  sobre  esse  projeto  para  deixar  a  comunidade…”.  Transmissão  suspensa  por 

problemas técnicos. Retomada a sessão. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Então, 

presidente,  conforme  eu  vinha  falando,  é  importante  a  gente  esclarecer  a  população  da 

importância desse projeto, porque é uma oportunidade, um meio facilitador das pessoas que 

têm algum tipo de dívida, conforme o senhor disse, como IPTU. E esse projeto vem dar um 

incentivo de, se a pessoa fizer a negociação e optar pelo pagamento à vista, a pessoa tem 

desconto dos juros e da multa. E se a pessoa optar em fazer o pagamento em oito vezes ainda,  

a pessoa tem a opção de estar a pessoa tem a oportunidade de estar tendo desconto ainda da 

multa. Vai pagar só os juros. É importante esclarecer isso para a população. E quem tiver 

interesse, estiver em condição de estar regulamentando essa situação, é uma oportunidade 
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muito  boa.  Obrigado,  presidente”.  O  Presidente  solicita  que  seja  feita  a  chamada  para 

votação  do  projeto.  O  Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz  “Favorável”.  O 

Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves 

diz “Favorável”.  O Vereador  Luciano Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A Vereadora 

Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”. 

O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Favorável”. O Vereador Wagner de Souza 

Alves  diz “Favorável”.  O  projeto  foi  aprovado  com  oito  votos.  O  Presidente  solicita  à 

Secretária que proceda à leitura do PARECER PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 

009, DE 12 DE JANEIRO DE 2026: “Altera a Lei nº. 2.744/25, e dá outras providências. O 

relator da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo 

após  apreciação  do  projeto  enviado  pelo  presidente  dessa  casa  a  esta  pasta  resolve: 

Apresenta um parecer favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende 

os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do 

parecer favorável da assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser 

apreciado, discutido e votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das 

sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator 

de acordo com o relator Marília Souza De Lima, vereadora presidente, Nilson José da Silva, 

vereador membro”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Esse projeto prorroga 

o  prazo  da  lavratura  das  escrituras  públicas  referente  à  compra  do  imóvel  da  Casa  da 

Cultura. É este que não ficou pronta a documentação e pegou mais um tempo para frente 

para estar ficando pronta para estar passando a escritura desse imóvel da prefeitura”. O 

Presidente coloca o projeto em discussão. Não havendo discussão o Presidente solicita que 

seja feita a chamada para votação do projeto. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior 

diz  “Favorável”.  O  Vereador  Jander  Lúcio  de  Souza  diz “Favorável”.  O  Vereador 

Lourenço Gesner Gonçalves diz “Favorável”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz 

“Favorável”.  A Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz “Favorável”.  A Vereadora  Marília 

Souza  de  Lima  diz “Favorável”.  O  Presidente  Vereador  Nilson  José  da  Silva  diz 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 4

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

“Favorável”. O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado 

com oito  votos.  O  Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  do  PARECER 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 010, DE 12 DE JANEIRO DE 2026: “Autoriza o 

Poder Executivo a realizar  Termo de Fomento com Organização da Sociedade Civil  que 

especifica (LIGA ESPORTIVA GIMIRINENSE), nos termos do art. 31, II, da Lei Federal nº.  

13.019/14,  e  dá  outras  providências.  O  relator  da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e 

Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo 

presidente dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do 

projeto  pelos  motivos  abaixo:  O  projeto  atende  os  aspectos  elencados  no  artigo  62  do 

regimento  interno  dessa  casa  de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria 

jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser apreciado, discutido e votado 

pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal 

de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Marília 

Souza De Lima, vereadora presidente, Nilson José da Silva, vereador membro”. O Presidente 

Vereador Nilson José da Silva diz  “Esse projeto é o termo de fomento da Liga Esportiva 

Gimirinense do valor anual de R$ 72 mil”. O Presidente coloca o projeto em discussão.  O 

Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz “Presidente  gostaria  de  parabenizar  o 

Executivo por ter passado esse...  Esse repasse para a Liga, eu não canso de dizer que o 

trabalho  excelente  que  os  meninos  fazem,  estão  fazendo  na  Liga.  A  Liga  que  estava 

abandonada, agora você passa na freirada, já tem uma outra cara, e a gente sabe que é um 

trabalho sério. daquela equipe que lá está, daquela diretoria, todos, o Wilinha, o Juninho, o 

Zu, e todos, em nome de... deles, desses três aí, eu cumprimento todos os demais lá. Então é 

muito importante esse repasse para a liga esportiva, né? A gente que, eu acho todos aqui 

apaixonados pelo esporte e a gente está vendo, que está aparecendo, está dando resultado do 

que aqueles meninos vêm fazendo na Liga. Está tendo os campeonatos, está tendo escolinha. 

tirando, dando oportunidade. para as nossas crianças e nossos... nossos atletas, de seguir o 

caminho certo nessa vida.  Porque o esporte é igualzinho a saúde,  ele não é gasto,  ele é  
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investimento. Então, o que vier para essa Câmara Municipal, que eu tenho certeza que todos 

vão aprovar o projeto nessa magnitude que o Executivo mandou. Parabéns a todos e muito 

obrigado”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Sr. Presidente, também queria falar do 

projeto. O Amaral falou muito bem. Da importância da liga. E o quanto ela ficou, há um 

tempo  atrás,  parada,  isso  fez  muita  falta  para  os  jovens,  para  os  adultos,  para  os 

campeonatos, a gente conseguia fazer alguma coisa, mas com muito sacrifício lá. Agora, com 

a nova diretoria que está aí, a gente está vendo o trabalho, os resultados estão aparecendo. E 

poder votar um projeto aqui de esporte da Liga e sabendo quando você vota um projeto que 

tem  uma  diretoria  capaz,  que  vai  gerir  muito  bem  esse  dinheiro.  Tem  projetos  novos, 

campeonatos. Também fiquei sabendo que há uma demanda bastante grande, que é do futebol 

feminino. Eles vão tentar retomar a questão do futebol feminino. O cuidado do campo já está 

outro, já dá para notar. Então, para a gente que vem do esporte, mexe com o esporte... bola e 

tem um carinho pelo esporte, a gente sabe que, igual o Amaral falou, é igual saúde, é sempre 

investimento. Prevenção também. Então, você investir no esporte, sai mais barato, muitas 

vezes, que é você pagar o preço de ter uma criança envolvida com drogas, com substâncias 

ilícitas, que o esporte ensina muito sobre respeito, sobre valores. Então é importante tudo que 

vier do esporte que a gente vota com muita alegria”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira 

diz  “Presidente, gostaria também de parabenizar o prefeito Rosiel, o vice Maicon, a Erika, 

que é a nossa secretária de esportes. E dizer que é com muita satisfação que a gente vota um 

projeto desse tipo. É uma marca da administração do PT e dos fundos. Desde que o ex-

prefeito, o professor Renato, assumiu, ele vem aumentando e tendo uma visão especial. com 

mais  carinho pelo esporte  como um todo no município,  jiu-jitsu,  futebol,  ciclismo,  várias 

modalidades, badminton, taekwondo, judô, o tênis de mesa. Então, é importante diversificar e 

não ficar focado em apenas uma modalidade. E é isso que vem sendo feito ao longo desse 

período  dessa  administração,  tanto  nesse  mandato  quanto  no  mandato  passado.  E  é 

importante  a  gente  lembrar  de  como estava  a  Liga,  conforme  o  vereador  Amaral  disse. 

Infelizmente, a Liga esteve nas mãos de pessoas erradas. de pessoas que não pensavam no 
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coletivo. A gente pode dizer isso com muita tranquilidade, porque a gente viu como estava e a 

gente vê como está ficando hoje. A gente tem que parabenizar também o trabalho do Felipe, 

do Zu, do Wilinha e tantos outros que ali nos bastidores... ajudam a promover o esporte, a 

promover o futebol. A liga poçofundense é um patrimônio do nosso município, um patrimônio 

do  nosso  povo,  quantas  histórias  a  gente  já  ouviu  ser  contada,  quantas  façanhas  feitas 

naquele campo, de times de futebol que ficaram, nomes que ficaram gravados na história do 

futebol de Poço Fundo. E o que a gente quer, o que a gente deseja, é mais investimento para 

que isso volte a acontecer novamente no nosso município. Que o futebol seja forte novamente. 

e  que  integre  a  população,  faz  com que  a  população interaja  entre  si.  Isso  aumenta  na 

diversão, no lazer, aumenta a amizade das pessoas, a gente faz amizade, o vereador Amaral, 

que é do meio do futebol, o vereador Jander disse que jogou bola, mas eu nunca ouvi falar do 

Jander jogar bola. Tchau. Mas o vereador Amaral, sim, é envolvido. Jogou um pouquinho, 

mas, pelo menos, apitar, hoje em dia, ele apita. Mas, assim, brincadeiras à parte, gente, é 

importante. O futebol fortalece os laços de amizade. E a gente tem que trabalhar com essa 

visão para trazer melhorias de condições, de prática, de todo e qualquer esporte para a nossa 

população.  Obrigado,  presidente”.  A Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz “E  lembrando 

também, vereador Luciano, que era um desejo, não é, presidente, de toda a população que 

tivesse essa parceria com a administração, que sabia que quando isso acontecesse daria um 

up  lá  na  Liga.  E,  com certeza,  essa  contribuição  faria  diferença,  traria  de  volta  a  liga 

esportiva que sempre foi tão utilizada, sempre foi tão apreciada pela população. Então, é uma 

conquista que eu tenho certeza que todos estão aplaudindo nesse momento. Então, mais uma 

vez,  parabéns ao prefeito  Rosiel  por essa iniciativa,  por esse  apoio ao prefeito,  ao vice-

prefeito  Maicon  também.  Parabéns”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Eu 

também queria parabenizar, eu joguei ali no campo da liga poucas vezes, acho que duas ou 

três vezes só, mas igual o Luciano falou, tem muita história. Ficou ali, vai ficar muito bom o 

campo, igual o Luciano falou, muita história para contar ali do que aconteceu no campo da 

Liga.  E  o  esporte  é  muito  interessante,  só  fugindo  um  pouquinho,  mas  aqui,  falar  do 
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poliesportivo, olha aí quanto jogo está tendo no polo esportivo, vôlei, futebol de salão, então 

o esporte não é gasto, não é investimento. Parabéns mesmo a toda a equipe, o Rosiel,  o 

Maicon,  a  Érica,  toda a  turminha lá,  o  Felipe”.  O Vereador  Francisco  Tobias  Martins 

Júnior diz “Sé salientar, senhor presidente, para a gente chegar nesse repasse, nesse recurso 

para a Liga, vamos dizer, esse repasse mensal. Só eu sei que aqueles meninos lá tiveram que 

suar a camisa, correr atrás, o Jander sabe disso, correr atrás de documento, estava um rolo,  

conta de água, conta de luz atrasada, e eles tiraram do próprio bolso, fizeram campanha e tá 

lá, para poder os documentos, está tudo certinho, para poder receber esse repasse que está 

sendo  feito  agora.  Então,  mais  uma  vez,  para  lembrar  todas  as  pessoas  da  direção.  ao 

Executivo,  por  estar  mandando.  Tenho certeza  que  no  ano que  vem a  gente  possa  estar 

melhorando essa quantia, não só para a Liga, mas para as outras entidades também. Então, 

meus parabéns, meu de coração, e obrigado por tudo que essa diretoria está fazendo para o 

esporte, no caso, para o futebol. onde eles estão mais focados, onde eles pegam o campo da 

liga. Fico muito satisfeito que o Jander falar a demanda que está o futebol feminino. Parece 

que vai começar o treino maravilhoso. Agradeço de coração e parabéns. E o que precisar 

dessa casa, tenho certeza que a gente vai apoiar sempre”.O Presidente solicita que seja feita  

a  chamada  para  votação  do  projeto.  O Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz 

“Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O Vereador Lourenço 

Gesner Gonçalves diz “Favorável”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Favorável”. 

A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz 

“Favorável”.  O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Favorável”.  O Vereador 

Wagner  de  Souza  Alves  diz “Favorável”.  O  projeto  foi  aprovado  com  oito  votos.  O 

Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PARECER PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº.  011,  DE 15 DE JANEIRO DE 2026: “Autoriza o Poder Executivo a 

firmar convênio com o município de Cabo Verde e dá outras providências.  O relator da 

Comissão de Legislação,  Justiça e Finanças Da Câmara Municipal  de Poço Fundo após 

apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um 
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parecer favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende os aspectos 

elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do parecer 

favorável da assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser apreciado, 

discutido e votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da 

Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo 

com o relator Marília Souza De Lima, vereadora presidente, Nilson José da Silva, vereador 

membro”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “É um convênio com o município 

de  Cabo  Verde,  o  qual  repassará  o  município  do  valor  de  R$11.410  para  prestação  de 

serviços  de  saúde”.  O Presidente  coloca o  projeto  em discussão.  O Vereador Francisco 

Tobias Martins Júnior diz “Então, senhor presidente, se fala em saúde, se fala em amparar 

as pessoas nossas aqui na área da saúde, que nem eu falo, eu falei e torno a repetir, não é  

gasto,  é  investimento,  parabéns,  e  eu tenho certeza que essa casa aqui  vai  estar  sempre 

apoiando essa parte de saúde, parte de esporte, todas as partes, mas a parte de saúde a gente 

sabe que realmente é muito importante para os nossos munícipes. E eu quero, mais uma vez,  

agradecer ao Executivo e agradecer a essa casa que está recebendo esse projeto e tenho 

certeza que vai ser aprovado unanimemente”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz 

“Presidente,  gostaria também de comentar a importância de a gente estar reforçando os 

laços com os nossos municípios vizinhos na prestação de serviço de saúde aqui no nosso 

município. Isso, consequentemente, ajuda a fortalecer mais ainda o nosso hospital e que, aos 

poucos,  degrau  a  degrau,  vem  crescendo,  vem  se  formando  uma  referência.  regional  e, 

consequentemente, assim ele vai poder prestar mais e melhor serviço para a população de 

Poço  Fundo.  também.  A  gente  tem  que  aqui  parabenizar  o  dinamismo,  a  coragem  e  a 

honestidade  do  trabalho  do  prefeito  Rosiel,  do  Maicon,  da  nossa  secretária  de  saúde, 

Andreia, do Renatinho, lá do hospital, o pessoal da Irmandade, que participa também, que 

está sempre junto nessas tomadas de decisões, para o Rodrigo, que é o provedor, todo mundo 

arregaçando as mangas e lutando em prol de um bem só. Então, as coisas fluem. Obrigado, 

presidente”.O  Presidente  solicita  que  seja  feita  a  chamada  para  votação  do  projeto.  O 
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Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Favorável”. O Vereador Jander Lúcio de 

Souza  diz “Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O 

Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Favorável”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz 

“Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”. O Vereador Wagner de 

Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com sete votos. O Presidente solicita à 

Secretária que proceda à leitura do PARECER PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 

012,  DE 15 DE JANEIRO DE 2026: “Autoriza  o  Poder  Executivo  a  conceder  apoio  à 

realização do Encontro de Carreiros do Bairro da Ponte, e dá outras providências. O relator 

da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após 

apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um 

parecer favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende os aspectos 

elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do parecer 

favorável da assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser apreciado, 

discutido e votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da 

Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo 

com o relator Marília Souza De Lima, vereadora presidente, Nilson José da Silva, vereador 

membro”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Autoriza o município a custear 

pagamento de locutor ao evento “encontro de carreiros do bairro da ponte”, no valor de r$ 

1.200,00”.  O Presidente  coloca  o  projeto  em discussão.   O Vereador  Lourenço  Gesner 

Gonçalves diz “Presidente,  esse encontro de carreira é igual,  é  a cultura nossa de Poço 

Fundo, o que foi, uns anos atrás, transportado por carro de boi, hoje está usando só para 

desfile, mas acho que é uma coisa que não pode deixar parar. E convite aí para todo mundo, 

domingo, lá na ponte, a partir das 10 horas, todo mundo que puder comparecer. É uma festa, 

é um esporte, quando virou um desfile, virou um esporte. E o pessoal gosta bastante mesmo, 

muito mesmo. Ano passado foi quase 50 boiadas ali na ponte. Esse ano, eu acho que vai 

passar de 50 boiadas. Então, quem puder ir participar”. O Vereador Jander Lúcio de Souza 

diz “Com certeza, Lourenço. É importantíssimo a gente reforçar a nossa cultura local, igual 
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você bem falou, não deixar cair no esquecimento como que começou os transportes. Na época 

do boi, do carro de boi, né? Nossas avós aí, nossos pais. Meu pai falou que quando criança 

chegou a mexer com o carro de boi também, ajudava o meu avô. Então, é muito importante a 

gente manter essa cultura da nossa região, a cultura de Poço Fundo, e incentivar todo tipo de 

atitudes, todo tipo de evento que venha em encontro da memória dos nossos antepassados, da 

cultura, então é muito importante. Então a gente vota com bastante satisfação também”.  O 

Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Presidente, gostaria também de complementar a 

fala do Lourenço, a fala do Jander, e agradecer ao prefeito Rosiel também por estar dando 

esse auxílio, que é uma coisa irrisória, não é, Lourenço? Que a prefeitura está ajudando, mas 

para o evento em si é de grande valia. E a prefeitura já vem incentivando bastante na cultura. 

Em poucos dias a gente vai ter o carnaval que é uma festa gigante aqui de Poço Fundo. O 

prefeito também vem investir bastante nas congadas de Poço Fundo, nas Folias de Reis e os 

carreiros é uma cultura que, conforme já foi dito, a gente tem que manter viva, porque nessa 

cultura está a raiz da história do nosso município. Nosso município é essencialmente agrícola 

e a gente tem que valorizar o homem da roça, valorizar o carreiro e não deixar cair no 

esquecimento  a  importância  que  foi  esses  carreiros  no  desbravamento  do  nosso  país. 

Obrigado,  presidente”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Só  aproveitar  e 

agradecer a Andréa, que disponibilizou a ambulância, e novamente reforçar o que você falou, 

Luciano Rosiel  e  o  Maicon,  ambulância,  enfermeiro,  que vai  estar  no dia”.  O Vereador 

Luciano Donizeti Ferreira diz “E só não esquecer também, que é da Secretaria de Educação, 

o pessoal do setor da cultura, o Fabrício que trabalha muito”. O Vereador Lourenço Gesner 

Gonçalves  diz “O  Fabrício  ajudou  bastante,  ajudou  a  gente  a  resolver  os  problemas 

burocráticos que tem. E assim, com muita alegria, eu posso falar, eu fui carreiro, carriei na 

minha infância, ajudei muito a carrear, carriei, arei terra com carro de boi, puxei lá o meio 

de transporte nosso era carro de boi”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz 

“Então, senhor presidente, também gostaria, não poderia deixar passar, é tão bom quando 

vem para  essa  casa  o  projeto  desse  jeito  para  a  gente  votar.  A  gente  sai  daqui  alegre, 
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contente de estar dando o voto da gente para apoiar a cultura de Poço Fundo. Então, quero 

aqui,  mais  uma vez,  priorizar  a  todos,  os  envolvidos,  dar  os  parabéns  para  o  Lourenço 

também, que está muito envolvido lá, senhor vereador. A gente sabe da pessoa que o senhor é 

lá na ponte, não só na ponte, mas em outros lugares também que precisa do senhor, o senhor 

sempre está.  sempre servindo. Quero deixar aqui meus parabéns ao senhor.  E agradecer 

também aos outros vereadores, nós vereadores, que... sempre estaremos votando a favor da 

cultura, a favor da educação, da saúde. do esporte, que a gente acabou de falar aqui. Então, é 

maravilhoso, quando vem para essa casa, projeto nessa magnitude. Então, é um prazer votar 

um projeto desse. Obrigado, senhor presidente”.  O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves 

diz “Obrigado  Amaral.  E  agradecer  a  toda  a  comissão  organizadora  do  evento”.  O 

Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto. O Vereador Francisco 

Tobias  Martins  Júnior  diz  “Favorável”.  O  Vereador  Jander  Lúcio  de  Souza  diz 

“Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O  Vereador 

Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A  Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz 

“Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”. O Vereador Wagner de 

Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com sete votos. Não havendo mais nada 

a ser tratado, o presidente encerra a sessão às 19h15min. O Presidente Vereador Nilson José 

da Silva diz “Gostaria ainda de estar convidando a todos para estar prestigiando o Festival 

da Paz, que já é de costume de acontecer aqui em nossa cidade todos os anos, um momento de 

descontração e fé e oração. Irá acontecer neste sábado, aqui na Avenida José Evilásio Assi. 

Está  todo  mundo  convidado”.  A  presente  ata  vai  assinada  por 

mim,_________________Jennifer do Amaral de Morais, assessora legislativa, que subscrevi 

e pelos Vereadores presentes:

_____________________________________________________________

Nilson José da Silva – Presidente
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_____________________________________________________________

Lourenço Gesner Gonçalves – Vice-Presidente

_____________________________________________________________

 Maria Helena Paiva – Secretária

_____________________________________________________________

Jander Lúcio de Souza – Vereador

___________________________________________________________

Charles César de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Francisco Tobias Martins Júnior – Vereador

_____________________________________________________________

Luciano Donizeti Ferreira – Vereador

_____________________________________________________________
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Marília Souza de Lima – Vereadora

_____________________________________________________________

Wagner de Souza Alves - Vereador
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